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1. M =[Q={q},2 ={a,b},T ={A,S},q,0,S,0] avec la table de transition :

état lecture pile nouvelétat empiler
q a S q AA
q a A q S
q b A q S
q a A q -

2. Une grammaire intuitive (on construi€igalie du centre vers les egmites) est la suivante :
N={S}, T={1,2,=,+}, S
P { S—1+S+1|1+14+54+2|2+5+1+1|24+54+2|1=1]|1+1=2|2=14+1|2=2
Hélas elle ne permet pas de recoitrgaun mot commeé + 2 + 2 = 2 + 1 + 2. On la corrige en la grammaire
suivante :
N={S,L,R}, T={1,2,=,+}, S
S—1+S+1[2+85+2|14+L+2|2+R+1[1=1]14+1=2[2=1+1]2=2
P{ L—-1+S|24+R|2=1
R—S+1|L+2]1=2
Pour construire un automagepile nous utilisons la grammaire suivante obteaugartir de la grammaire
intuitive :
N={S,L,P,UR E,D}, T={1,2,=,+}, S

(S — 1PSPU |2PSPD | 1PLPD |2PRPU | 1EU | 1PUED | 2EUPU | 2ED
L — 1PS|2PR|2EU
P—+
P U—1
R— SPU | LPD|1ED
E —=
(D —2
Nous obtenons 3 = [{¢},{1,2,+,=},{S,L, R, P,U,E, D},q,0, S, ]
état lecture pile nouvelétat empiler état lecture pile nouvelétat empiler
q 1 S q PSPU q 2 L q PR
q 2 S q PSPD q 2 L q EU
q 1 S q PLPD q € R q SPU
q 2 S q PRPU q € R q LPD
q 1 S q EU q 1 R q ED
g 1 S q PUED ¢ + P g _
q 2 S q EUPU q 1 U q —
q 2 S q ED q = E q —
q 1 L q PS q 2 D q —




Remarque : Un automate pile plus simplé obtenir est bassur I'idee d’empiler la valeur du membre gauche
de I'égali&. Ainsi on calcule la somme par le nombre de lettres eéapi(c.a.d. pour uhon empile un sym-
bole, pour ur2 deux symboles) :

M = [{QO7 q1, CI2}7 {17 27 +7 :}7 {Zu X}7 q0, {QI}7 Z7 5]

état lecture pile nouvelétat empiler - : ] .
état lecture pile nouvelétat empiler
70 1 Z qo X7 - X X
©w 2 Z % XXZ = N
0 1 X a1 -
do + X do X q 9 X _
o 1 X % XX oD% 2 B
o 2 X " XXX @ Kl

Malheureusement cet automateegente quelques imgcisions. En effet, on peut avoir plusieurs-
congcutifs. De néme, on peut avoir plusieurs chiffres ¢u 2) con€cutifs. Par ailleurs, I'acceptation est
compligLée, car se fait pagtatg, et pile ne contenant qug. Comme il serait irtressant dearifier le sultat,
nous proposons de changer 'automate, pour obtenir :

M = [{QOa 41, 42, Q3}7 {17 2,4+, :}7 {Z7 X, Y}7 9,0, Z, 5]

état lecture pile nouvelétat empiler état lecture pile nouvelétat empiler
o 1 Z o YZ ¢ 1 X qs -
qo 2 Z qo YXZ qs g X q1 Y
do + Y do X 41 2 X q2 -
qo 1 X qo0 YX q2 € X qs -
9o 2 X qo YXX a1 + Y a1 X
qo0 = Y q1 X qs3 € Z qs3 -

Observons que nous avon&fae introduire de nouveaux symboles @iuue de nouveauwatats pour faciliter
une \erification.

3. On peut remarquer qu’'un mot sur l'alphalet b, ¢} appartient L soit parce gqu’il n’est pas un mot de
a*b*c*, soit parce que les deux conditions requises ne sont pasciesp. Ainsi, on a :
L=1L,ULyULsavecL, = {a't/cF |i > j}, Ly = {a'tic* | j > k}, Ly = {w € (a+b+c)* | w & a*b*c*}.
Nous construisons d’abord des automatgdle pour chacun des trois langages.

e PourlL;: My = [{q1,q,q3},{a,b,c},{Z, A}, q1,{q3}, Z, 61]

état lecture pile nouvelétat empiler état lecture pile nouvelétat empiler
T a Z ¢ AZ 2 b A 02 -
q1 a A qQ1 AA q2 € A q2 -
q1 € A q2 A q2 € Z q3 Z
q1 € Z q2 Z qs3 C Z q3 Z

e PourLy: My = [{q,q5},{a,b,c},{V, B}, q1,{q5},V, 2]
état lecture pile nouvelétat empiler état lecture pile nouvelétat empiler
4 a V 4 Vv q4 3 Vv qs V
q4 b Vv q4 BV 4 £ B qs B
q4 b B q4 BB ds C B qs -

e PourLs: Ms = [{ge, ¢, qs,99},{a,b,c}, {W}, g6, {qo}, W, 65]
état lecture pile nouvelétat empiler état lecture pile nouvelétat empiler
s a w 6 w qs a w qo |44
6 b w qr w s b w 9 w
6 c 44 q8 W qs c w qs w
qr a W q9 W q9 a W q9 w
qr b W qr W 9 b w o w
qr c 44 8 44 o c 44 qo |44

Ainsi nous obtenons 'automaégepile suivant :



M = [{QOa q1, 42,493,494, 45, 496, 47, 48, q9}7 {aa b7 C}> {X7 Zv ‘/7 W7 A7 B}a qo, {q37 g5, C]9}, X> 5]

état lecture pile nouvelétat empiler état lecture pile nouvelétat empiler
qo € X q1 Z q4 € B qs B
qo0 € X q4 V as c B a5 -
o 3 X 6 w 6 a w 6 w
a1 a Z q1 AZ de b w q7 w
T a A ¢ AA 6 c w qs w
q1 € A q2 A qr a w q9 W
q1 € Z q2 Z qr b w qr w
q2 b A q2 - q7 c W qs w
Q2 3 A 05 - ds a w 9 w
) 3 Z 03 Z 8 b w 9 W
qs c Z q3 Z qs c w qs w
q4 a V q4 V ) a w q9 w
44 b 4 q4 BV q9 b w q9 w
q4 b B g4 BB d9 C 14 q9 w
q4 £ 14 I V




